

“一个都不能少。”这本是张艺谋电影中的台词,表现的是小代课老师的责任感。可这句话由袭警的“带头大哥”说出口,就显得匪气十足。昨天,当16名袭警的嫌疑人被擒获时,“带头大哥”竟以这样的理由解释他们的袭警行为。这16人都是专盯汽车的“卡片族”。两名同伙被民警带走后,七八名同伙手持铁棍、砍刀冲进警务查报站,对50岁的民警袁晓春一顿乱棍。之后,十余名嫌疑人四散逃走。

但他们不知道,民警拼命护住的讯问笔录,迅速揭开了他们的案底,也让这个团伙在8小时内迅速覆灭。

□快报记者 田雪亭 实习生 沈静 ■



受伤民警讲述当夜被袭经过

快报记者 唐伟超 摄

老大一声令下 一伙歹徒穷警察劫同伙

时间

昨天凌晨

地点

板桥警务查报站

汽渡码头

发卡族敲诈过往司机

1月5日夜11点,板桥汽渡码头,零零散散的汽车,在马路上穿梭。

“老板,还需要带路啊?”在一个十字路口,一名光头小伙子攥着一摞小卡片,走到一辆红色轿车边上,一边发卡片一边询问车主。

车主是本地人,对于这些“发卡族”早就烦得要命,便将车窗摇下,大声呵斥,“别再骚扰我!”

小伙子一听这话,脸色陡变,径直上前,一把将该车副驾驶位车门拉开,坐了进去。

“兄弟,我这卡片可是有成本的,一张100元。你可看好了,我这卡片放在你车子里了啊!”小伙子说完,将一张卡片在车内随手一扔,然后把手伸到了驾驶员面前,“拿钱吧,老板!”

驾驶员气得脸色铁青,“你这不是敲诈吗?这是在南京,你以为是在哪儿啊!”

小伙子没说话,指了指车前。驾驶员朝前一看,两名光头男子站在车前,手上各拎着一根铁棍。车门旁边,也有一名男子,攥着一把砍刀。

驾驶员倒吸了一口冷气,赶紧掏出了100元。

“今天老子心情不错,便宜你了!”小伙子拿过钱,放在嘴上吹了一下,塞进了自己口袋。“下次,你可就没有这么好的运气了啊!”

见驾驶员脸上已经虚汗直冒,小伙子狡黠地笑了一下,推门下车。车前车后的马仔,瞬间消失。

司机哭诉

民警逮住两名可疑男子

江面上,灯光折射出的倒影晃来晃去。

水上公安分局三山派出所的老民警袁晓春,正和两名保安沿着码头巡逻,看到一辆红色轿车停在路上一动不动,觉得很奇怪。

车内没有亮灯,驾驶员似乎坐在里面。

袁晓春轻轻敲了敲车窗玻璃,随后拿起手电筒,朝车内照去。

袁晓春随后用手电筒照了照自己的警帽,这下,驾驶员才将车门打开。

“太恐怖了!”看到民警,驾驶员嚎啕大哭起来。

一阵安慰后,驾驶员才断断续续说出了刚才遭遇的一幕:被抢100元,还遭到持刀光头男子的恐吓。



袭警的是一群不满20岁的小伙子 快报记者 唐伟超 摄

袁晓春长叹了一口气,迅速打开笔记本,将驾驶员的遭遇完整记录了下来。

这样的警情,最近几天时有发生,但大多数都是电话报警,民警去寻找报警人时,很多人都嫌麻烦,鲜有出面作证的。

做完笔录,袁晓春决定带着保安在码头附近寻找可疑人员。

两个在江边晃荡的小伙子进入了袁晓春的视野:十七八岁、光头、左撇子。

“这么晚了,在这里做什么?”“哪里人?身份证呢?”……一连串的发问后,两名小伙子答非所问,支支吾吾。

袁晓春只好将两人带到了不远处的警务查报站,决定对两人好好调查。

一番“谈心”后,两人报出了姓名、住址等信息,并断断续续地交代了以发卡片为生的事实。

讯问进展顺利,袁晓春伸了一个懒腰,喝了一口水,准备继续好好讯问。

暴力袭警

一伙歹徒冲进警务室捞人

“怎么不说了?”袁晓春正在讯问笔录上速记,两名光头男子突然不说话了,眼睛直勾勾地盯着窗外。

袁晓春转头看了下,还没有看清楚外面是怎么回事,警务查报站的大门突然被撞开了,七八名男子一下子将六七平方米的房子塞满了。

袁晓春这才看到,这些男子都是十七八岁的模样,手上还都攥着铁棍、自来水管、砍刀等武器。

“不要乱来啊,这可是警务室!”袁晓春站了起来,大声呵斥。但呵斥声还没有完,一根铁棍便穷了过来。

袁晓春赶紧伸出左胳膊抵挡。骨头一阵刺痛,袁晓春皱了皱眉头,准备继续大声呵斥。

但呵斥声依然没有开始,第二根

铁棍便又穷了过来。

袁晓春刚刚被穷中的胳膊已经抬不起来,铁棍落在了前脑壳上,只觉得脑门一热。

袁晓春用右手一摸,热乎乎的水顺着鼻子,嘴巴流了下来。

歹徒并没有罢休的意思,继续抡起铁棍猛穷。

袁晓春开始拼命躲闪,躲闪,六七平方米的警务室内,红色的血水乱飞,地上,拉出了一条五六米长的血带。

保护笔录

警方以此锁定歹徒住处

鲜血在横流,袁晓春的意识也在变得模糊起来。

眼看着歹徒要往里间冲,袁晓春猛然想起来,里面还放着此前的讯问笔录,上面有两个嫌疑人的详细情况。

跌跌撞撞下,袁晓春冲进了里间,顺手一个反扣,死死地抵在了门板上。

外面的歹徒一阵乱撞,并没有撞开,于是,一行十余人骂了几句狠话后,迅速消失了。

整个过程,只有短短几分钟。让袁晓春感到安慰的是,他保护住了讯问笔录。

警情迅速传递到110指挥中心,水上公安分局执勤警力全力奔赴板桥汽渡码头。

已经接近昏迷的袁晓春被立即送往医院,剩下的警力,围绕讯问笔录展开调查。

两名嫌疑人的姓名很快录入警务平台,其中一个几天前刚刚被栖霞警方处理过,而在处理信息中,显示了该人暂住的旅馆。

专案组民警迅速奔赴栖霞。一番调查后,民警迅速包围了涉案旅馆。

16个凶徒

在睡梦中全部被擒

凌晨2点多,罕见的冰冷天气,

让办案民警禁不住打起了冷颤。

“他们人多呢,十几个吧,都是苏北人,住在三个房间!”根据旅馆服务员提供的信息,20余名全副武装的民警在三个房间门口布控完毕。

“呼—呼—呼—呼!”民警贴着房门仔细倾听,里面鼾声如雷。

2点30分,一切准备完毕后,指挥一声令下,民警破门而入。

“都是大地铺,每个房间都住了三四个人,满是臭味!”办案民警冲进去后,这些人还在酣睡,其中一名睡得迷迷糊糊的嫌疑人将一只鞋子掷向民警后,竟然又埋头大睡。

看着这些脸上都留着稚气的年轻人,民警心里异常沉重。

逐一清点后,民警发现人数不对头。

原来,民警在锁定三个房间的同时,已经发现了嫌疑人停在院子里的一辆中型面包车,“车内的大衣清楚地表明,至少有16人”,但是,在三个房间内,却仅有12人。

另外的四名男子,去了哪里?

因为当时值班的旅馆服务员是从12点钟接班的,并不清楚这一情况,无奈之下,专案组只好安排六名民警,在旅馆门口布控守候。

昨天上午10点钟,等到服务员交接班后,民警才确认这个团伙还有一个房间,在四楼。

“快,千万不能让他们跑了!”民警迅速出击,没想到,四名男子也在床上呼呼大睡,丝毫没有觉察出异样。

袭警理由

不愿让一个兄弟掉队

在水上公安分局刑警大队办案大厅内,16名嫌疑人分列两边,蹲在地上。

“清一色的90后,年龄都不超过20岁!”办案民警一个对一个对嫌疑人展开讯问,每问到一个,嫌疑人脸上的稚气总让民警感叹。

“带头大哥”毛某在接受调查时表示,他们都是苏北人,因为年龄不大,没有一技之长,生活困难,便想到了聚在一起做大事的念头。

最初的时候,他们就是从一些中介手上接点发卡片的单子,凭体力散发卡片谋生。但时间一

长,毛某就发现,这样的“生意”赚钱太难。

“不如到偏远一点的地方,带带路赚钱。如果不让带,就直接要钱!”毛某等人思路确定后,很快从老家弄来一辆中型面包车,并首先在迈皋桥一处小旅馆租住了下来。

之后,白天他们就在一些路口发放卡片,赚点佣金。一到了晚上,他们便驾车来到板桥等一些偏远的交通要道,明目张胆地敲诈钱财。

但在昨天凌晨,两名手下被民警带走,让毛某坐立不安。

“一个都不能少!他们都是我从老家带出来的,我得对他们负责!”毛某和几个小兄弟一商量,当即决定到警务查报站将两个兄弟“捞”出来。

于是,他们便从车内掏出事先准备好的钢管、铁棍、砍刀等工具,冲向警务查报站,将民警打伤后救出了同伙。

因为出师不利,毛某随后带着团伙成员迅速回到住处,准备好好大睡一觉,“第二天晚上再好好去搞几票!”

缝了4针

受伤民警又来上班了

睡梦中被抓的16名嫌疑人,已经再也没有机会去搞几票了。而让袁晓春感到庆幸的是,头部只是外伤,缝合四针后,昨天一早,他就赶回派出所,协助破案了。

“手持凶器公然冲入警务查报站袭警,还抢走同伙,这样的情况,实在是嚣张,极为罕见!”南京警方一位负责人表示,警方将依法予以严惩。

好消息

无锡皮革城2010年全面提升,诚邀品牌经营户入驻,与1078家品牌商户一起发展事业。现在开始接受预约登记。

无锡皮革城诚邀品牌经营户:

箱包: 32户 皮衣: 8户
皮草: 11户 皮鞋: 27户
运动鞋: 33户 童鞋: 30户

地址: 无锡市锡山区东亭北路(招商中心)

预约热线: 0510-8865 3333 www.eiltc.com